

# “金九银十”招聘季开启 稳就业再推新举措

眼下正值“金九银十”招聘季,线上线下大规模招聘活动接连启幕。2022年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动已于日前启动。与此同时,多地多部门加快“上新”更多稳就业促就业举措,助力企业稳岗扩岗、推动创新创业带动就业、保障重点群体就业。

国家统计局数据显示,当前就业形势总体稳定。1至8月份,全国城镇新增就业898万人。8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月下降0.1个百分点。16至24岁人口调查失业率为18.7%,比上月下降1.2个百分点。“经济延续恢复态势,援企稳岗和就业帮扶政策持续发力,城镇调查失业率继续下降。”国家统计局新闻发言人付凌晖表示。

不过,就业压力仍不容小觑。据人社部就业促进司司长张莹介绍,高校毕业生就业总量压力与结构性矛盾并存。特别是部分地区疫情散发,出现市场岗位需求减少,部分招聘求职活动取消或延后。

《经济参考报》记者采访获悉,进入“金九银十”招聘季,稳就业举措频频“上新”,进一步托稳就业基本盘。



## 搭平台,大规模招聘接连启幕

9月6日,长沙县首家“社区就业服务超市”在星沙街道仙塘岭社区正式挂牌。超市内综合服务区、信息发布区、招聘面试区、岗位自选区等板块有序排列;提供的“商品”有岗位信息、招聘会信息、技能培训等,且全部免费。目前,“就业服务超市”常驻企业500余家,提供有效岗位8000余个。

9月份以来,湖南紧锣密鼓开展秋季就业招聘行动。其中,9月启动的“国聘行动”充分发挥国有企业稳岗扩岗就业示范带动作用,预设招聘展位60个,预计提供岗位1200个左右。

这并非个例。眼下,各地招聘活动如火如荼展开,搭建就业“快车道”。吉林聚焦“小规模、多频次、精匹

配”,组织开展专场招聘会,开展“就业援助直通车”“送岗大篷车”“就业驿站”“送岗上门”等活动。河南打造“就业红娘”直播间,举办多频次“人才夜市”,开展“局长直播带岗 助力招贤纳才”专场活动,多渠道拓宽就业岗位。

人社部日前正式启动2022年大中城市联合招聘

高校毕业生秋季专场活动,首期推出62场特色服务活动。包括制造业、电力新能源、互联网、金融、长三角地区、京津冀地区等24场不同行业、区域、人群线上专场招聘会,10场直播带岗活动,6场就业指导直播课,3场高校毕业生政策宣讲直播(录播)课,19场线下专场招聘会。

## 拓空间,创新创业带动就业

“入驻这个场地时,我们获得了办公场地房租和物业费减免的政策支持,不仅实实在在降低了运营成本,也增加了发展信心。”位于成都郫都区菁蓉镇的四川中土检测检验有限公司总经理唐杰说,作为青年大学生创业团队,公司从成立之初就得到了政府多项政策支持。

据了解,郫都区组建了24小时“菁蓉管家”服务团

队,常态化开展政策宣讲、需求对接等“一对一”服务,在全面落实税收减免、社保缓缴、创业补贴、创业担保贷款等普惠扶持政策基础上,对企业招用高校毕业生提供补贴。为了降低创新创业门槛,还打造了集孵化办公、成果转化和生活配套等功能于一体的低成本大学生创新创业聚集区。

创业带动大量就业,创

新成就众多创业。

9月7日召开的国务院常务会议部署加力支持就业创业的政策,拓展就业空间,培育壮大市场主体和经济新动能。一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免、场地安排、培训支持、灵活就业社保补贴……人社部拿出系列举措,鼓励创新创业带动就业,开辟就业新空间。

地方上,重庆发挥就业服务联盟、创业联盟、培训联盟作用,整合企业岗位资源、创业项目资源和全市400余家培训机构资源,高效开展人岗精准对接、全流程创业服务和针对性职业培训。甘肃实施“百千万”创业引领工程,聚焦困难群众特点,精准推送一批优质创业项目,吸引就业困难人员积极参与。

## 新闻速览

南京女大学生被害案二审维持原判  
此前1人被判死刑、另2人死缓

2022年9月20日,云南省高级人民法院二审公开宣判上诉人洪峤、张晨光、曹泽青故意杀人、上诉人洪峤、原审被告人祁文强盗窃一案,裁定驳回上诉,维持原判。

据澎湃新闻

教育部:我国与58个国家和地区  
签署学历学位互认协议

教育部20日举行新闻发布会,介绍党的十八大以来教育国际合作交流情况。会上,教育部国际合作与交流司司长刘锦提到,我国与58个国家和地区签署了学历学位互认协议,各类出国留学人员中超过八成完成学业后选择回国发展。据中新社

义乌:主动报告接触史且被判定  
为密接者,奖励5千元

据义乌市融媒体中心“爱义乌”微信号消息,义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通知称,主动报告信息经市疫情防控指挥部确认属实且当事人被判定为密接的,给予5000元人民币奖励。据澎湃新闻

义乌回应下架槟榔:  
分区域售卖,不能和食品一同销售

对“浙江义乌要求商家下架槟榔”一事,义乌市市场监督管理局食品监管科相关人士9月20日表示,“我们没有接到在全市下架槟榔的说法,而是要把槟榔当做‘槟榔制品’来销售,不得按照食品来销售。且要分区域售卖,槟榔不能跟食品混在一起售卖。”目前,在义乌的各家便利店中,还有不少在售卖槟榔。据光明网

## 95号汽油有望回归8元时代

9月21日24时,国内新一轮成品油调价窗口将开启,有望迎来年内“第七跌”。据机构测算,预计国内汽油、柴油下调幅度为每吨280元。本轮油价调整落地后,95号汽油有望全面回归“8元时代”。据光明网

国家卫健委:截至2021年底  
全国参加基本养老保险10.3亿人

国家卫健委9月20日召开新闻发布会,介绍党的十八大以来老龄工作进展与成效。国家卫生健康委老龄司司长王海东在会上介绍,党的十八大以来,多层次社会保障体系不断健全。截至2021年底,全国参加基本养老保险10.3亿人。基本医疗保险覆盖13.6亿人,参保率稳定在95%以上,全民医保基本实现。长期护理保险试点城市达49个,参保人员达1.45亿。据中新社

全国法院已设立环境资源审判  
专门机构或组织2426个

记者从最高人民法院20日举行的新闻发布会获悉,党的十八大以来,人民法院着力构建中国特色专门化环境资源审判体系,已设立环境资源审判专门机构或组织2426个,涵盖四级法院的专门化审判组织架构基本建成。据新华社

## 扩需求,助力企业稳岗扩岗

企业有需求、有订单,才能稳定发展,持续稳岗扩岗。随着稳经济举措的加快落地,不少企业迎来一波订单高峰,也激发了用工需求。记者近日在“世界工厂”东莞采访发现,不少企业都有增资需求,对高技能人才更是求才若渴。

广东安达智能装备股份有限公司今年准备将设计研发人员从230人增加到350人。“对于计算机、软件工程、机电自动化等方向的人才,企业都很需要。”公司董事长助理张成英说,目前,制造业企业提供的薪资待遇和发展机遇都很不错,希望更多人才能来一展拳脚。

记者了解到,陕西开展稳就业促就业“9+1”专项行动,涵盖民营企业稳岗拓岗专项行动等。甘肃开展“援企稳岗 服务千企”专项行动,深入受疫情影响严重的2280家中小微企业,采取上门服务、用工指导以及“陇原惠岗贷”低息资金扶持等方式,促进企业复工复产、稳岗扩岗,吸纳就业困难人员。湖北实施一次性扩岗补助,鼓励企业积极吸纳大学生就业。

复旦大学全球科创人才发展研究中心主任姚凯表示,下一步稳就业要着力抓好重点群体,做好高校毕业生的靶向就业指导和服务工作,持续

开展对已毕业未就业学生的就业跟踪。合理引导和培训提高职业专科本科毕业生、农村劳动力劳动技能,拓宽职业发展通道,加强产学研互动,实现劳动力的均衡充分就业。此外,还要完善大学生、农民工、灵活就业劳动者等群体就业保障体系,创造公平、稳定的就业环境。

“要针对困难群体高校毕业生,进行有针对性就业指导,围绕人才培养、开展职业规划、搭建校企合作平台、就业信息对接等环节进行优化。同时,鼓励引导大学生返乡就业创业,有序引导人才合理流动。”李强建议。

据经济参考报